

Mâine este prima zi de Ramazan Bayram: Ce transmite muftiul Muurat Iusuf credincioșilor musulmani

29 martie 2025 20:02



Credincioșii musulmani sărbătoresc mâine, 30 martie 2025, prima din cele trei zile de [Ramazan Bayram](#), sărbătoare care încheie Luna Sfântă Ramazan. Sunt trei zile de bucurie, de sărbătoare cu fripturi de vită și oaie și foarte multe dulciuri – baclavale, sarailii, fructe glasate, şuberek, geantâk și multe altele..

Prima zi de Bayram va debuta cu slujba care va fi oficiată în toate lăcașurile de cult musulman, slujbă la care vor lua parte bărbații. După slujbă, membrii familiilor vor merge la cimitir pentru pomenirea celor trecuți la cele veșnice, urmând ca mai târziu copiii să colinde din casă în casă, vestind astfel zilele de sărbătoare și fiind răsplătiți cu dulciuri pentru bucuria pe care o aduc gazdelor. De altfel, Ramazan Bayramul este cunoscut și ca „Bayramul dulce”, denumire care

provine de la tradiționalele baclavale specifice acestei sărbători.

„Cu ocazia încheierii Lunii Sfinte Ramazan și a celebrării Ramazan Bayramului, transmit, în calitate de Șef al Cultului Musulman din România, cele mai alese gânduri de bine, însoțite de rugăciuni, tuturor credincioșilor musulmani din România și din întreaga Lume.

Ramazan Bayramul constituie nu doar o sărbătoare religioasă, ci și un moment de sinteză spirituală, în care fiecare musulman este chemat să reflecteze asupra sensurilor profunde ale devoțiunii, solidarității și transformării lăuntrice. Luna Sfântă Ramazan, ca perioadă de disciplină spirituală și de regăsire a echilibrului dintre trup și suflet, se încheie prin această sărbătoare a bucuriei, a comuniunii și a gratitudinii.

Într-un context global marcat de provocări sociale, culturale și morale, unitatea și continuitatea valorilor islamice rămân repere fundamentale pentru păstrarea identității noastre. Islamul, ca religie a echilibrului și a rațiunii, ne învață că adevărata transformare începe în inimă și se manifestă prin comportamentul drept, prin respectul față de ceilalți și prin angajamentul constant în favoarea binelui comun.

Ramazan Bayramul este un prilej de reafirmare a responsabilității morale și civice a fiecărui credincios, de consolidare a legăturilor familiale și comunitare, și de apropiere sinceră de valorile Coranului și ale tradiției profetice. În aceste zile de bucurie spirituală, suntem chemați să dăm dovadă de compasiune, să sprijinim pe cei vulnerabili și să cultivăm în viețile noastre virtutea echilibrului, a răbdării și a generozității.

Adresez cu acest prilej mulțumiri tuturor colegilor imami și membrilor comunității care, prin efort susținut și cu înțelepciune, contribuie la păstrarea și transmiterea valorilor islamice în societatea contemporană românească.

Rugăciunea mea se îndreaptă către Allah Preaînaltul pentru ca această sărbătoare să aducă sănătate, pace interioară, claritate spirituală și prosperitate tuturor celor care se supun voinței Sale.

Ramazan Bayram fericit!

Ramazan Bayramımız qayırlı bolsın!

Ramazan Bayramınız mübarek olsun!

Eid Al-Fitr Mubarak!" a transmis șeful Cultului Musulman din România, muftiul Muurat Iusuf.